

捷克或迎“疑欧派”富豪总理

本报讯 捷克议会选举10月21日结束。捷克统计局公布的数据显示,捷克富豪、前财部长安德烈·巴比什领导的“ANO2011”党获得200个议会席位中的78席,成为本次选举最大赢家。

最终选举结果定于10月23日正式确认后公布,此次共有9个政党赢得进入议会资格。巴比什称,“ANO2011”党收获“巨大成功”,他已向所有赢得进入议会资格的政党发出组阁邀请。

巴比什尚未公开他青睐的组阁伙伴。一旦完成组阁,这名“疑欧派”富豪将成为捷克新一届政府总理。

巴比什是捷克排名第二的富豪,个人资产估计高达41亿美元。他旗下公司超过200家,涉及行业众多,包括媒体、林业、化学、食品、医药,雇员超过3万人,是捷克最大私营雇主。

2013年选举结束后,社会民主党、“ANO2011”党与另一小党基督教民主党组成联合政府,巴比什同年进入议会及内阁。

今年5月,捷克曾出现为期两周的政府危机,总理博胡斯拉夫·索博特卡以时任财政部长的巴比什财产来源不明且有偷逃税款嫌疑而导致政府陷入信任危机为由,宣布解散政府并率内阁辞职。不过,由于总统米洛什·泽曼当时只接受索博特卡个人辞职,不接受全体内阁辞职,索博特卡



10月21日,捷克布拉格,捷克亿万富豪、“ANO2011”党领导人安德烈·巴比什发表讲话庆祝在议会选举中获胜。(东方IC)

随后收回辞职决定,改为解除巴比什职务,从而解决危机。

巴比什收获民意支持的同时,也身陷丑闻。媒体去年曝出,欧盟反欺诈局和捷克警方一直在就巴比什旗下酒店和会议中心2008年获得大约200万美元补贴是否合法进行调查。英国《卫报》

报道,巴比什本月早些时候受控欺诈。分析人士认为,丑闻将对巴比什组阁造成负面影响。

巴比什持疑欧立场,反对为捷克引入欧元设定时限。和捷克大多数政党一样,巴比什所在的“ANO2011”党也拒绝接受欧盟的难民配额政策。

不过,赢得议会选举后,巴比什给他的疑欧立场降了调。他接受媒体采访时表示,捷克利益根植于欧洲,他将在欧盟总部为国家利益力争。

“我们是欧盟的坚定一员,也是北约的坚定一员。”巴比什说。(新华)

菲律宾宣布 马拉维战事结束

据新华社菲律宾克拉克10月23日电 菲律宾国防部长洛伦扎纳23日在菲北部城市克拉克表示,政府军日前已彻底清除了菲南部城市马拉维城内的武装分子,当地战斗行动正式结束。

洛伦扎纳还感谢中国、澳大利亚、美国、马来西亚、印度尼西亚、新加坡和文莱等国对菲方在马拉维战事中的支持。

菲律宾总统杜特尔特曾于10月17日宣布马拉维市获解放,但当时城中还有部分武装分子负隅顽抗。

今年5月23日,菲律宾军警在棉兰老岛上的马拉维市同阿布沙耶夫武装分子和“穆特组织”武装分子发生武装冲突,武装分子劫持居民作为人质,并一度占领马拉维市。持续5个月的马拉维战事已造成上千人死亡,马拉维市及周边地区逾46万居民逃离家园。

超强台风“兰恩” 过境日本 造成至少5人死亡

据新华社东京10月23日电 据日本气象厅消息,超强台风“兰恩”23日过境日本,导致多地出现持续强风和降雨天气,目前已造成至少5人死亡,多人受伤。

据日本气象厅发布的消息,“兰恩”于当地时间23日凌晨3时左右在中部静冈县登陆,截至上午11时已横穿日本到东北部岩手县以东海域并继续北上。

据报道,过去72小时内,西日本地区的纪伊半岛降雨量已超过800毫米,多地河水泛滥或超过警戒水位。受台风影响,日本铁路大量列车班次延迟或停运,200多架国内航班停飞,超过2.5万人受到影响。

害怕蛇和蜘蛛 是“胎里带”的 研究称这种恐惧是人类“与生俱来”的本能反应

据新华社北京10月23日电 欧洲科学家的一项新实验发现,仅6个月大的婴儿看到蛇或蜘蛛的图片也会紧张,说明这种恐惧是人类“与生俱来”的,而不是后天习得。

对蛇和蜘蛛的恐惧是一种普遍现象,尽管现代社会许多人从未见过野生的蛇或毒蜘蛛。一些科学家认为人们在成长过程中学会了害怕这些危险动物,也有人认为这是进化“印刻”在人类大脑中的本能反应,不需要学习。此前相关实验针对的是成年人或年龄较大的儿童,无法衡量蛇或蜘蛛的形象是否会直接激发本能的恐惧反应。

德国马克斯-普朗克人类认知与脑科学研究所等机构科学家报告说,他们向6个月大的婴儿展示尺寸和颜色相同的图片,其中一部分图片内容是花朵、鱼类等,另一些图片是蜘蛛或蛇。结果发现,当看到蜘蛛或蛇时,婴儿的瞳孔明显变大。研究人员说,光线条件不变时瞳孔扩大,是脑部去甲肾上腺素系统激活、产生压力反应的重要标志。也就是说,婴儿早在具备学习恐惧的能力之前,就害怕蜘蛛和蛇。相关论文发表在最新一期美国《心理学前沿》杂志上。

此外,有研究表明,同样对人类有致命威胁的熊、犀牛等哺乳动物图片并不会引发婴儿的紧张情绪。研究人员说,这可能是因为这些哺乳动物与人类祖先共存的时间较短,进化还来不及建立直接的恐惧反应。同理,教育小孩不要玩火、玩刀子或摸电门,就需要花费更多力气。

巴黎停泊费要价太高 塞纳河“水上出租船”夭折

本报讯 法国《欧洲时报》10月22日报道称,法国Sea bubbles公司的水上电动出租船今秋不能如期在巴黎塞纳河试水。过多的规章制度迫使公司创始人戴博尔决定明年春天前往瑞士莱蒙湖试水。

巴黎市长伊达尔戈女士今年6月曾在戴博尔的陪同下试乘过“水上出租船”。这种蛋形船(如图)由电池驱动,靠船下的气垫可在水上无声滑行,堪称革命性船只。

戴博尔解释,塞纳河“水上出租船”爽约的主要原因是巴黎港务管理局收取的码头停泊费码过高,除了电连接装置外,每天要1000欧元,时速限制在18公里。他称,设立这样的规章是为了避免船只在河上掀起过多的波浪,损坏河岸。可是这类规章对Sea bubbles来说太过时了,因为Sea bubbles基本不起浪。(中新)



特朗普允许公开肯尼迪遇刺档案 美国国家档案馆定于本月26日前公开最后一批机密

本报讯 美国总统唐纳德·特朗普10月21日说,“除非接到进一步通知”,他将允许美国国家档案馆公开与前总统约翰·F·肯尼迪遇刺案有关的最后一批机密档案。

特朗普当天在推特上宣布此事。《政治杂志》和其他媒体此前援引多名白宫和政府官员的话报道,特朗普“几乎可以肯定”会阻挠档案公开。《华盛顿邮报》报道,某些政府机构正找借口游说特朗普阻挠档案公开。暂不清楚特朗普为何转变态度。

美国国会1992年决定在25年内陆续公开肯尼迪遇刺调查的机密档案。国家档案馆定于本月26日前公开最后一批文件。作为

总统,特朗普有权以“损害美国情报、军事、执法行动和对外关系”为由,拦下这些档案。

这批档案由6000多份文件组成,长达数万页,其中3000多份从未公之于众,另外3000多份公开过删节版。

《政治杂志》作者菲利普·谢农曾写过一本以肯尼迪遇刺为题材的书。在他看来,尽管这批档案不大可能产生轰动效应,但将解开一些谜团,比如凶手李·哈维·奥斯瓦尔德是如何在墨西哥城搭上苏联和古巴间谍的。

谢农说:“从已有记录来看,我们知道他在墨西哥城见了苏联和古巴间谍以及那些希望看到肯

尼迪死的人。有趣的是,我们将看到当时政府到底知道多少奥斯瓦尔德的事情。”

谢农说,另一个看点是,这批档案是否包含证据能证明特朗普口中的一件轶事,那就是美国国会参议员、前共和党籍总统竞选人特德·克鲁兹的父亲与奥斯瓦尔德有过交集,两人曾经在新奥尔良合过影。克鲁兹的父亲坚决否认特朗普的这一说法。

1963年11月22日,肯尼迪乘车经过达拉斯埃尔姆大街时遭枪击身亡,成为美国历史上第四名遇刺身亡的总统。

肯尼迪遇刺案疑点重重,许多证据无从查考。警方抓获的嫌

疑人奥斯瓦尔德也被人枪杀,留下许多未解之谜。肯尼迪遇刺后第二年,联邦政府负责调查案件的特别委员会公布了调查结果,认定奥斯瓦尔德从教科书仓库大楼6层的窗口向乘坐敞篷车正从楼下经过的总统开枪将其射杀,奥斯瓦尔德属于单独行刺,无关更大阴谋。

不过美国民众对这一说法并不买账。许多民调显示,大部分美国人认为肯尼迪刺杀案的嫌疑人不止奥斯瓦尔德一人,事件背后有阴谋。而有关肯尼迪遇刺的阴谋论说法也五花八门,被怀疑的对象包括中情局、美国总统约翰逊、苏联克格勃、美国黑手党等。(新华)